



# 清华大学第二十三次校友工作会议在沈阳召开

2021年9月11日，清华大学第23次校友工作会议在辽宁沈阳召开。200余来自全球各地的校友代表通过线上线下参会方式齐聚一堂，共商校友工作发展。清华大学党委书记陈旭，校友总会副会长史宗恺、韩景阳、袁驹、王岩，校友总会秘书长唐杰及学校相关部处负责人出席。韩景阳、王岩分别主持上下午的会议。沈阳校友会联席会长于宝海致欢迎辞。

陈旭首先向各位校友长期以来对校友工作的付出与贡献和对学校发展的关心与支持表示感谢，并向各位校友汇报了110周年校庆期间习近平总书记考察清华大学的情况，传达了习近平总书记重要讲话精神，介绍了学校发展取得的成绩、面临的问题挑战以及今后努力的方向。陈旭强调，优秀的校友成就优秀的母校，广大校友为国家的发展建设作出贡献，为清华增添了声誉，母校为大家感到骄傲和自豪。陈旭还介绍了学校校友工作的近况，并指出，今年是中国共产党成立100周年，也是学校“十四五”规划的开局之年，希望大家共同努力，推动学校校友工作再上一个台阶。希望广大校友继续支持校友工作和学校发展建设，凝心聚力，共同为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动人类文明进步作出清华应有的贡献。

史宗恺在发言中说，清华的校友工作具有深厚的历史积淀，蕴含着清华特征的校友理念和文化传统，校友工作既是清华教育的延伸和拓展，也是对清华精神文化

的传承、实践和展示。史宗恺表示，每年召开的校友工作会议是总结交流经验的重要平台，希望大家彼此多分享校友工作的经验和故事，从而更好地改进工作，更好地凝聚广大校友的力量，为当地经济社会发展、为国家发展和民族振兴，乃至为人类的发展作贡献。

唐杰汇报了110周年校庆的校友工作和校友服务体系中取得的进展成绩，结合上级部门政策文件和学校相关要求，对加强校友组织规范建设提供指导，并结合“十四五”规划制定，对校友办、校友总会下一步的工作进行了展望。

会议表决通过了增选许志翰、熊卓、汪玉、陈启鑫、袁浩歌五位校友为校友总会理事，束为、李超两位校友辞任理事职务，束为同时辞任常务理事职务。会上，袁驹向沈阳校友会颁发了承办纪念牌。

在王岩的主持下，温哥华校友会会长何维国、湖南校友会（筹）秘书长陈峤、清华校友总会建筑学院分会秘书长张弘、清华校友总会先进制造专委会秘书长马明星分别围绕海外校友会在当地的活动开展、校地合作、助力乡村振兴、发挥产业资源、集聚优势助力人才培养等话题进行了工作分享。在史宗恺的主持下，围绕“无体育，不清华”，李洪斌、俞富裕、张婷、李柄洲、尹西明等校友进行了第一场主题对话；在唐杰的主持下，围绕“有校友，更清华”，王燕、周枫、白本锋、张虎、郑厚哲等校友进行了第二场主题对话。

## □ 校友联络

会议期间，“清华史料和名人档案捐赠精品展”及“辽沈清华校友风华录”同期举行，沈阳校友艺术团在中场环节为大家带来了精彩的演出。10日晚，召开了东北地区校友座谈会，陈旭、袁驷、韩景阳等出席，唐杰主持会议，30余位在东北三省工作的校友代表分享了在东北工作的经历和感受，并围绕东北振兴、回乡创业、

人才引进等提出了恳切建议。11日清晨，近百位校友齐聚沈阳莫子山公园，开展了“校友同跑接力，赓续百十华章”活动。

12日上午，清华校友助力沈阳高质量发展论坛暨第三届清华校友创新论坛在沈阳举行，来自产学研各领域人才围绕校地合作、科技和产业前沿、职业发展等主题展开了学习交流。（关悦）

## 第四届北美清华校友大会在线举行

北美东部时间9月18—19日，第四届北美清华校友大会在线举行，来自北美及全球其他地区的千余校友在线参会。清华大学校长、校友总会会长邱勇发表了视频致辞。

邱勇首先代表学校向第四届北美校友大会的召开表示祝贺。他回顾了110周年校庆前夕习近平总书记考察清华并发表重要讲话，学校利用校庆机会总结了清华发展过程中取得的成绩和遇到的问题。他指出，在学校110年建设发展的各方面事业中，广大校友积极参与，贡献力量。特别是在疫情“大考”面前，全球清华人携手迎接挑战，战胜困难，取得了新的飞跃。邱勇表示，中国当前面临重大机遇期，清华依然处于最好的发展时期。学校正在制定若干中长期规划，将持续深化改革，推动高质量、内涵式发展。期待校友们在各自领域取得新的成绩，继续关心支持母校发展。

校友总会副会长史宗恺在致辞中表示，此次大会的召开，将进一步推进北美各地校友会的工作，也将促使校友们在当地社区中发挥更加积极的作用。校友总会

秘书长唐杰期待能够早日跨越疫情的阻隔，与校友们再次面对面相聚。

北美清华校友会联合会理事长何宇滔、会长仰文奎，波士顿校友会会长曹杨晓璐、温哥华校友会会长何维国先后致欢迎辞。美国黑石集团共同创始人、清华大学苏世民学者项目创始理事苏世民，清华大学苏世民书院常务副院长、经管学院校友潘庆中，哈佛大学生物统计学教授、应用数学系校友林希虹先后作主题演讲。19日，“个人职业发展及下一代成长教育”和“清华人的情怀——社会责任”两个分论坛先后举行，多位北美校友及子女进行了分享与讨论。

大会前，参加第四届北美清华校友大会创业大赛的54个项目进行了路演并决赛，最后决出了一等奖1名，二等奖3名，三等奖2名，入围奖2名。大赛评委由多家专业投资机构合伙人组成，致力于为北美清华校友创业者提供创投合作及交流机会。

本届大会由清华校友总会和北美清华校友会联合会主办，美国波士顿清华校友会和加拿大温哥华清华校友会联合承办。

（校友总会）